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TEMA 3
12/09/2024 Hoja 1 de 2
Completar con letra clara, mayuscula e imprenta.
APELLIDO:
NOMBRE: CALIFICACION:
DNI (registrado en SIU Guarani):
E-MAIL: DOCENTE (nombre y
TEL: apellido):
AULA:

Duracion del examen: 1:15h. En los ejercicios que tienen varias respuestas (verdadero/falso, poner un nimero-nombre del autor,
etc.) todas deben estar correctas para que se asigne el puntaje correspondiente. Caso contrario, el puntaje sera 0 (cero). La
calificacién 3,5 se redondea a 3. El resto de las calificaciones se redondean al nimero entero superior.

1. Coloque el numero de un autor junto al concepto que le corresponda. Autores: Marx (1) - Heller (2) - Berger y
Luckmann (3) - Elias (4) - Weber (5) - Mills (6) [0,5 pts]

a. Deshumanizacion de las figuras sociales

b. Materialismo histérico

c. Tipificacion reciproca

d. Accidn social
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e. Homogeneizacién

2. Coloque el numero que identifica a un concepto junto a la definicidn que le corresponda. Conceptos: Modelo
egocéntrico (1) - Hecho social (2) - Valor de cambio (3) - Accion social (4) - Internalizacion (5) - Extranacion (6)
[ pt]

a. Forma de obrar, pensar y sentir independiente de las voluntades individuales.

b. Es una accidon con sentido orientada hacia la accion de otros, pasada, presente o esperada como futura.

c. Proceso por el cual el individuo logra interpretar el mundo objetivo que lo rodea.

d. Esquema mental segun el cual el individuo es percibido como rodeado por el mundo social.
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e. Propiedad que adquieren los productos del trabajo humano solamente en las sociedades con mercado y
propiedad privada.

3. Indique cudles afirmaciones son verdaderas (V) y cuales falsas (F). Segun Marqués el proceso de naturalizacion...
[1 pt]

V a. se caracteriza por ser una actitud irreflexiva frente a nuestras conductas cotidianas.

F b. es la manera de estudiar y explicar los fendmenos biolégicos de los sujetos sociales.

V c. implica pensar los sucesos sociales como estaticos e inmutables.

F d. les permite a los sujetos desarrollar una actitud cuestionadora frente a lo que se presenta como obvio y
natural.

\% e. impide el desarrollo del pensamiento socioldgico.

4. Marque con una cruz (X) la opcion correcta. Segun Elias, el problema fundamental que enfrenta la sociologia
consiste en que... [0,5 pts]

a. la realidad social no es inmutable, sino que cambia permanentemente, y por lo tanto no puede explicarse
ni predecirse.

X b. no dispone de conceptos y modelos que conjuguen la coaccién que ejercen las figuras sociales con la
intencionalidad de los individuos que las componen.

c. no dispone de un lenguaje y un aparato conceptual objetivo e imparcial como el de las ciencias fisicas,
quimicas, y biolégicas.

d. las personas son demasiado egocéntricas como para poder prever como actuaran en un contexto de
situaciones cambiantes.

e. el pensamiento magico-mitico es mucho mas adecuado a la realidad social que los modelos explicativos
de las ciencias naturales.

5. Marque con una cruz (X) la opcién correcta. El concepto de “problema publico” de Wright Mills nos permite
comprender que...: [1 pt]

a. la accion individual de cada uno puede afectar a toda la sociedad.

b. las dificultades que enfrenta una sociedad son externas a los individuos y no tienen relacion con ellos.

X c. las dificultades que enfrentan los individuos en su vida privada pueden tener su origen en las instituciones
y estructuras sociales

d. los problemas que tienen los individuos se relacionan estrictamente con su vida interior.

e. las dificultades que enfrentan los individuos en su vida siempre tienen su origen en las elecciones que
cada uno toma.
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6. Marque con una cruz (X) la opcion correcta. Segun Berger y Luckmann, la sociedad es en parte una realidad
subjetiva porque... [1 pt]

a. cada individuo interpreta el mundo obijetivo institucional segun sus deseos, intereses y valores personales.

b. las opiniones e interpretaciones sobre los fendmenos sociales son multiples y antagonicas.

X c. los individuos tienen que aprender a interpretar los roles y adaptarse a ellos para que siga existiendo.

d. porque la realidad objetiva no existe.

e. las instituciones sociales adquieren un caracter de objetividad en el transcurso de la historia.

7. Indique cuales afirmaciones son verdaderas (V) y cuales falsas (F). Segun Heller, el concepto de “regimiento de la
vida" hace referencia... [1 pt]

\% a. al reordenamiento de la vida cotidiana a partir de una jerarquia reflexiva que supere la jerarquia
espontanea.

F b. al proceso por el cual se afianza la extranacion y la particularidad.

\% c. a la posibilidad de establecer una vinculacién consciente con lo humano especifico a partir de la cual

ordenar la vida cotidiana.

n

d. al accionar irreflexivo y pragmatico por el cual esta regida la vida cotidiana de las personas.

F e. a la continuidad de la muda copresencia entre la particularidad y especificidad.

8. Marque con una cruz (X) la opcion correcta. Los conceptos de “socializacion” y “vida cotidiana” tienen en comun
que ambos... [1 pt]

a. explican la realidad social a partir de la forma en que una sociedad organiza su moral.

b. suponen que la realidad social es producto de las caracteristicas de la estructura econémica.

X c. permiten comprender como los sujetos estan en relaciéon permanente con la sociedad en la que viven.

d. afirman que el proceso de internalizacion es la clave para comprender toda sociedad.

e. critican las normas y valores creados por las instituciones dominantes.

9. Marque con una cruz (X) la opcion correcta. Para Weber la probabilidad de que las personas orienten
reciprocamente sus conductas... [0,5 pts]

a. se basa en que las instituciones sociales son independientes de los individuos.

b. responde principalmente a que las personas imitan las conductas ajenas.

c. obedece a las normas generales que imperan en la sociedad.

X d. es la definicidbn misma de lo que es una relacion social.

e. es la consecuencia azarosa de una accion homogénea de muchos.

10. Marque con una cruz (X) la opcion correcta. Segun Durkheim, la educacion tiene un rol fundamental porque...
[1 pt]

a. es laica y produce la separacion del Estado y la Iglesia.

b. su finalidad es construir individuos libres.

C. genera sociedades mas igualitarias.

d. vuelve a los individuos independientes de las opiniones sociales.

X e. tiene como objetivo hacer del individuo un ser social.

11. Marque con una cruz (X) la opcién correcta. Segun Zeitlin, en el mantenimiento del proceso vital los hombres se
diferencian de los otros animales porque... [1 pt]

a. trabajan a cambio de dinero para intercambiar bienes en el mercado.

b. sobreviven y se desarrollan tomando lo que les provee la naturaleza.

X c. transforman la naturaleza y crean al mismo tiempo un mundo no natural.

d. son seres libres que deciden el destino de sus vidas.

e. buscan su propio beneficio personal.

12. Marque con una cruz (X) la respuesta correcta a la pregunta: ¢Cual de las siguientes afirmaciones resume
adecuadamente el punto de partida que comparten los analisis de Marx, Durkheim y Weber? [0,5 pts]

a. Las relaciones entre las clases sociales y sus conflictos conforman la base de la sociedad.

b. La comprension de la vida social comienza por la distincion entre “hechos sociales” y “corrientes sociales”.

c. La sociologia se propone estudiar la influencia de las acciones individuales sobre la sociedad.

X d. Los individuos estan envueltos en estructuras sociales que determinan gran parte de su conducta.

e. La naturalizacion de lo social es la premisa basica para el desarrollo del pensamiento socioldgico.

Anota el numero de tema y tus respuestas a cada ejercicio en el talén. Luego recortalo.
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